

За чистый Разлив!



1 августа по инициативе Муниципального совета города Сестрорецка прошла традиционная экологическая акция «День добровольного служения городу».

Согласно Указу Президента России 2017 год объявлен в нашей стране Годом экологии. С января в Курортном районе проведено уже более ста экологических мероприятий и акций с участием жителей: фотоконкурсов, игровых программ, квестов, книжных выставок, экскурсий и марафонов. День добровольного служения городу стал ещё одним из таких очень важных и полезных мероприятий.

В акции приняли участие представители общественных экологических организаций «Курортное побережье», «Школа волонтёров пра-

вославной молодежи «Исток», «Экологический клуб аспирантов, студентов и школьников Балтийско-Ладожского региона». Среди организаторов были сотрудники Сестрорецкого лесничества и Государственной инспекции по маломерным судам Курортного района.

Юные участники акции под руководством взрослых наставников в этот день не только занимались уборкой прибрежной территории Сестрорецкого Разлива, но и провели взятие проб воды озера на плавательном средстве ГИМС и уборку лесопарковой зоны.

Сестрорецкий Разлив – старейшее рукоятворное озеро, уникальный памятник природного, культурного и исторического наследия. Оно входит в список всемирного

наследия ЮНЕСКО. Озеро наше до сих пор является резервным источником водоснабжения жителей.

Но в настоящее время значительные площади первоначальных мелководий озера превратились в болото. На дне водоёма накопилась большая толща вязкого ила. В летний период озеро буйно «цветёт», приобретает насыщенные оттенки от изумрудно-зелёного до тёмно-коричневого. Малая глубина озера, ил, грязная вода уже не позволяют в нём купаться. Те, кто всё же отваживаются принимать водные процедуры, нередко рискуют подхватить инфекционные заболевания.

Общественность уже несколько лет пытается обратить внимание на необходимость

изменения этой негативной ситуации. Депутаты Муниципального совета города Сестрорецка заказывали исследования озера. Первые из них ещё в 2012 году были проведены сотрудниками кафедры техносферной безопасности Санкт-Петербургского государственного университета аэрокосмического приборостроения. Обследование показало – если в течение нескольких ближайших лет не предпринять мер по спасению озера, то оно неминуемо погибнет, превратившись в огромное болото.

Муниципалы даже пытались привлечь к проведению исследований озера и работам по его дноуглублению партнёров из соседней Финляндии. Уже был разработан совместный проект по очистке, который получил высокую оценку в Департаменте Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Северо-Западному федеральному округу. Финны со своей стороны обещали привлечь для реализации проекта средства Европейского Союза. Их мотивация была понятна – ведь из Разлива загрязнённые воды попадают в Финский залив, а там – и до Финляндии рукой подать. Но эти предложения, к сожалению, тогда так и не получили должной поддержки на уровне Санкт-Петербурга.

Большую тревогу пять лет назад вызвали попытки «очистки» озера одной коммерческой организацией. Фактическим результатом её деятельности стало использование нашего водоёма в качестве источника добычи песка для строительства Северо-Западного скоростного диаметра. Депутаты Муниципального совета тогда первыми забили тревогу, обратившись в природоохранную прокуратуру. Понятно, что подобные работы никак не могли привести к очистке озера, разве что к ухудшению и без того непростой экологической ситуации. Тогда это удалось предотвратить.

Участники прошедшей 1 августа экологической акции также выразили тревогу за судьбу уникального искусственного водоёма. Они высказались в поддержку создания программы по реабилитации озера Сестрорецкий Разлив и прилегающих территорий как культурно-исторической и рекреационной зоны, результатом реализации которой должно стать устойчивое развитие территории и заметное улучшение качества жизни горожан.

Надеемся, что дело всё-таки сдвинется с мёртвой точки – озеро Сестрорецкий Разлив не превратится со временем в зловонное болото, а сохранится настоящей жемчужиной на карте Курортного района Санкт-Петербурга. Ну а подобные прошедшей природоохранные акции, в любом случае, приносят пользу, поскольку способствуют повышению общественного внимания к существующим экологическим проблемам.

Павел Маковкин,
фото автора